



## Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9000-е заседание

Вторник, 22 марта 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа Нуссейба ..... (Объединенные Арабские Эмираты)

*Члены:*

Албания .....	г-н Ходжа
Бразилия.....	г-н ди Алмейда Филью
Китай .....	г-н Чжан Цзюнь
Франция .....	г-н де Ривьер
Габон.....	г-н Бьян
Гана.....	г-н Агьеман
Индия .....	г-н Тирумурти
Ирландия .....	г-н Галлахер
Кения .....	г-н Кибойно
Мексика .....	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Норвегия.....	г-жа Юуль
Российская Федерация .....	г-н Полянский
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Томас-Гринфилд

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-29566 (R)

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

**Председатель** (*говорит по-арабски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Веннесланну.

**Г-н Веннесланн** (*говорит по-английски*): Выступая от имени Генерального секретаря, я хотел бы посвятить свое сообщение представлению его двадцать первого доклада об осуществлении резолюции 2334 (2016), который охватывает период с 10 декабря по 18 марта.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв к тому, чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении. Таких шагов предпринято не было.

5 января израильские власти объявили тендеры на строительство около 300 единиц жилья для поселенцев в районе Восточный Тальпиот в Восточном Иерусалиме.

10 и 24 января Иерусалимский окружной комитет по планированию утвердил планы по строительству около 800 и 400 единиц жилья, соответственно, в поселении Гило в Восточном Иерусалиме.

17 января этот же комитет утвердил план по строительству примерно 1200 единиц жилья рядом с кибуцем Рамат Рахель в южной части Иерусалима, причем значительное число данных единиц жилья планируется построить в Восточном Иерусалиме.

1 февраля, после проведения официальной кадастровой съемки, генеральный прокурор Израиля опубликовал юридическое заключение, в

соответствии с которым израильским властям разрешается объявить земли в передовом поселении Эвьятар государственными и применить ускоренную процедуру планирования для строительства там поселения.

28 февраля Иерусалимский окружной комитет по планированию утвердил план по строительству приблизительно 700 единиц жилья в поселении Писгат-Зеев, расположенном в Восточном Иерусалиме.

На всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, продолжались снос и конфискация принадлежащих палестинцам строений. Под предлогом отсутствия выданных Израилем разрешений на строительство, получить которые палестинцам практически невозможно, 216 строений были снесены или конфискованы израильскими властями либо снесены их владельцами, чтобы избежать высоких сборов за снос, взимаемых Израилем. В результате этих действий были вынуждены покинуть свои дома 299 человек, в том числе 138 детей и 76 женщин. Тридцать семь из снесенных или конфискованных строений были построены на средства доноров.

В целях снижения напряженности израильские власти, как сообщается, решили приостановить процесс сноса большинства строений в Восточном Иерусалиме до и во время месяца Рамадан. В преддверии 19 января, когда израильские войска выселили палестинскую семью и снесли принадлежащий ей дом, в районе Шейх-Джарра Восточного Иерусалима сохранялась высокая напряженность. Перемещению подверглись двенадцать палестинцев, включая двух детей и трех женщин, и сообщалось о нескольких арестах.

Израильские власти заявили о том, что один из участков был расчищен под строительство школы для палестинских детей с особыми потребностями. В феврале напряженность усилилась в связи с возможным выселением израильскими властями палестинской семьи, запланированным на март. Ситуация несколько успокоилась, когда после нескольких недель многочисленных насильственных столкновений, протестов и порчи имущества в этом районе израильский мировой суд принял 22 января решение приостановить выселение до рассмотрения поданной этой семьей апелляции.

1 марта с целью дальнейшего снижения напряженности Верховный суд Израиля постановил, что четыре семьи из этого квартала не будут выселены и будут признаны защищенными арендаторами, выплачивающими арендную плату, до тех пор, пока не будет вынесено решение по их претензиям на право собственности. 3 марта эти семьи провели пресс-конференцию, в ходе которой отметили важность решения Верховного суда и сообщили о намерении и впредь добиваться признания за ними права собственности на свои дома.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв незамедлительно предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, а также всех актов провокаций и разрушения. К сожалению, акты насилия продолжают происходить ежедневно. В общей сложности во время демонстраций, столкновений, операций по обеспечению безопасности, нападений и предполагаемых нападений на израильтян и других инцидентов сотрудниками израильских сил безопасности были убиты 244 палестинца, в том числе четверо детей; а 2966 палестинцев, включая пятеро женщин и 537 детей, получили ранения. Из них 2283 человека пострадали в результате применения слезоточивого газа, а еще 50 человек получили ранения в результате применения боевых патронов. Кроме того, поселенцы и другие израильские гражданские лица совершили 144 нападения на палестинцев, в результате которых 47 человек получили ранения и/или был нанесен ущерб имуществу палестинцев.

Палестинцы убили одного израильского военнослужащего, и еще 100 израильтян, включая семь женщин и одного ребенка, пострадали в результате столкновений с палестинцами, инцидентов с бросанием бутылок с зажигательной смесью, нападений и других инцидентов. В общей сложности палестинцы совершили 277 нападений на израильских гражданских лиц, в результате которых были ранены люди и/или нанесен ущерб израильскому имуществу.

5 января автомобиль, принадлежащий израильской полиции, сбил 70-летнего палестинца в деревне Ум аль-Хайр к югу от Хеврона, в результате чего тот получил тяжелые травмы и позднее скончался. Присутствовавшие на месте сотрудники израильской полиции не оказали пострадавшему медицинскую помощь. По сообщениям самих по-

лицейских, водитель получил черепно-мозговые травмы от ударов камней, брошенных в него другими палестинцами, находившимися в этом районе.

12 января 80-летний американец палестинского происхождения погиб во время проведения израильскими силами безопасности операции вблизи Рамаллаха, в ходе которой, как сообщается, сотрудники сил безопасности надели на жертву наручники, завязали ее глаза и подвергли физическому насилию. После внутреннего расследования, проведенного 31 января, Армия обороны Израиля отстранила от должности двух офицеров и объявила выговор третьему. Продолжается уголовное расследование.

8 февраля израильские силы безопасности застрелили трех палестинцев, которые находились в своем автомобиле в Наблусе в зоне А. Связанная с ФАТХ группировка «Батальоны мучеников Аль-Аксы» объявила этих людей своими членами. По словам израильских властей, эти трое палестинцев были членами ячейки, которая уже совершила ряд нападений на израильских военнослужащих и планировала новые нападения, и в ходе этого инцидента они якобы попытались открыть огонь по представителям израильских сил безопасности.

22 февраля сотрудники израильских сил безопасности в Аль-Хадере, неподалеку от Вифлеема, застрелили 13-летнего мальчика. Поступают противоречивые сведения о том, что в момент выстрела мальчик пытался бросить то ли камни, то ли бутылку с зажигательной смесью.

Сообщается о нескольких случаях убийства палестинцев сотрудниками израильских сил безопасности, предположительно при попытке совершения нападения, в том числе: 21 декабря 2021 года — возле поселения Мево-Дотан, к юго-западу от Дженина; 22 декабря 2021 года — недалеко от лагеря беженцев Эль-Амари; 31 декабря 2021 года — недалеко от Сальфита; и 17 января — возле Хеврона. Несколько палестинцев также было убито во время перестрелок или столкновений с израильскими силами безопасности 13 декабря 2021 года в Наблусе; 6 января — в лагере беженцев Балата; 1 марта — в Дженине и Вифлееме; и 15 марта — в Каландии.

28 февраля произошли столкновения у Дамасских ворот в Старом городе Иерусалима, где сотни палестинцев собрались для празднования исламского праздника аль-Исра ва-ль-Ми'радж.

Тридцать семь палестинцев получили ранения, в том числе ребенок шести месяцев и 11-летняя девочка с инвалидностью. Было арестовано 20 палестинцев, большинство из них — в возрасте от 14 до 17 лет. Израильская полиция заявила, что палестинцы скандировали подстрекательские лозунги и бросали камни и бутылки в прибывших на место происшествия полицейских. 6 марта в городе Абудис недалеко от Иерусалима сотрудники израильских сил безопасности открыли огонь по 15-летнему палестинцу, как сообщают, после того, как он бросил несколько бутылок с зажигательной смесью в израильских солдат. Позже юноша скончался от полученных ран.

6 марта в мусульманском квартале Старого города Иерусалима палестинец нанес ножевые ранения израильскому полицейскому, после чего был застрелен сотрудниками израильских сил безопасности. 7 марта палестинец нанес ножевые ранения двум сотрудникам израильской полиции возле входа в святые места в Старом городе Иерусалима, после чего был застрелен сотрудниками израильских сил безопасности. На видеозаписи инцидента видно, как полицейский стреляет в лежащего на земле мужчину, причем уже после того, как в него был произведен выстрел. Позже представители ХАМАС заявили о том, что погибший был одним из ее членов. 15 марта сотрудники израильских сил безопасности застрелили 16-летнего палестинского подростка в лагере беженцев Балата во время столкновений, возникших после операции по задержанию.

На всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, сохраняется высокий уровень насилия, связанного с действиями поселенцев. Несколько раз происходили столкновения между израильскими силами безопасности и израильскими поселенцами, в том числе в связи со сносом несанкционированных строений в приграничных поселениях, которые также признаны незаконными в соответствии с израильским законодательством. Очагом напряженности остается расположенная недалеко от Наблуса деревня Бейта на фоне продолжающихся демонстраций палестинцев против расположенного неподалеку «передового поселения» Эвьятар.

Во время столкновений 10 декабря 2021 года сотрудниками израильских сил безопасности был застрелен один палестинец. 4 февраля 45 палестин-

цев получили ранения, при этом трое из них в результате применения боевых патронов. 18 февраля ранения получили еще 26 человек, причем четверо в результате применения боевых патронов, включая 10-летнего мальчика, которому в голову попала металлическая пуля с резиновым покрытием.

Серьезные столкновения произошли в окрестностях деревни Бурка и в самой деревне, также расположенной недалеко от Наблуса. 16 декабря 2021 года возле эвакуированного поселения Хомеш палестинцы застрелили 25-летнего израильтянина. 19 декабря 2021 года израильские силы безопасности арестовали шестерых палестинцев в деревне Силат Аль-Хартия, недалеко от Дженина, по подозрению в причастности к этому нападению и трем другим связанным с этим обвинениям. В тот же день сотни поселенцев попытались войти на территорию Хомеша и установить незаконные строения, в ходе чего вступили в конфронтацию с израильскими силами безопасности и попытались прорваться через баррикады. Позже, 1 марта, в связи с этими событиями были арестованы восемь израильтян.

В период 23 по 25 декабря 2021 года неоднократные рейды израильских поселенцев в Бурке привели к столкновениям между палестинцами и израильскими силами безопасности, в ходе которых ранения получил 171 палестинец, из них 15 в результате применения боевых патронов. 13 февраля сотрудниками израильских сил безопасности был застрелен 16-летний палестинец в Силат Аль-Хартии, недалеко от Дженина, в ходе столкновений, вспыхнувших после того, как израильские силы вошли в деревню в целях сноса дома, принадлежавшего семье одного из предполагаемых виновников декабрьского инцидента со стрельбой.

21 января рядом с деревней Бурин, неподалеку от Наблуса, израильские поселенцы ранили пятерых израильских активистов, участвовавших в посадке деревьев вместе с местными палестинцами. 7 февраля были арестованы трое израильских поселенцев из поселения Гиват-Ронен и были выданы предписания о сносе строений в поселениях. 24 января израильские поселенцы в составе автоколонны проехали через палестинский город Хувара, неподалеку от Наблуса, бросая камни в палестинцев и их имущество. Трое палестинцев, в том числе 17-летний юноша, получили ранения.

16 февраля Израиль объявил об аресте 17 израильтян в связи с этими инцидентами. 25 февраля после автомобильной аварии возле контрольно-пропускного пункта «Ицхар» двое палестинцев подверглись обстрелу со стороны израильских гражданских лиц, в результате чего палестинцы получили ранения.

Второго и третьего марта в пригороде Иерусалима Хизме ножевые ранения получили двое израильских граждан. Впоследствии сотрудники органов безопасности Израиля арестовали палестинца, подозреваемого в совершении одного из нападений.

Палестинские боевики запустили две ракеты из сектора Газа, и был зафиксирован один случай запуска зажигательных шаров в сторону Израиля. О пострадавших или ущербе не сообщалось. В ответ израильтяне нанесли три авиаудара по объектам в секторе Газа, которые, по их словам, являлись военными целями, при этом никто не пострадал. 29 декабря палестинец открыл огонь по пограничному заграждению, в результате чего пострадал гражданин Израиля. В ответ израильские танки нанесли удар по объектам в секторе Газа, которые, по их словам, являлись наблюдательными пунктами ХАМАС. Были ранены четыре палестинца, в том числе 16-летний подросток.

1 января представители Армии обороны Израиля объявили о том, что у побережья Израиля упали две ракеты, выпущенные из сектора Газа. В ответ израильские войска нанесли авиаудары по объектам в секторе Газа, которые, как они утверждают, принадлежали боевикам. О пострадавших не сообщалось.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв к сторонам воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики. В течение отчетного периода некоторые палестинские и израильские официальные лица продолжали вести подобную деятельность. Весьма провокационным шагом на пике напряженности в связи с потенциальным выселением стало открытие ультраправым членом израильского кнессета импровизированного офиса в квартале Шейх-Джарра в Восточном Иерусалиме. Несколько членов кнессета посетили квартал, чтобы продемонстрировать свою поддержку, а другие одобрили его провокационные действия.

Тот же самый член кнессета до этого заявлял, что он надеется, что объявившие голодовку палестинцы сдохнут и что каждый бросивший камень палестинец будет застрелен. После убийства трех палестинцев израильскими силами безопасности в Наблусе на страницах ФАТХ в социальных сетях и в подконтрольных этому движению СМИ появились призывы к палестинцам оказывать активное сопротивление Израилю. ХАМАС также призвало к новым столкновениям с израильскими войсками на всей территории оккупированного Западного берега. Некоторые чиновники Палестинской автономии отрицают связь евреев с этим регионом и святыми местами в Иерусалиме.

Резолюция 2334 (2016) вновь призывает ближневосточную «четверку» незамедлительно предпринять конструктивные шаги для того, чтобы переломить негативные тенденции на местах, которые ставят под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В отчетный период был достигнут определенный прогресс в части реализации гражданских и экономических инициатив и состоялось несколько встреч высокопоставленных официальных лиц.

27 декабря Государство Катар объявило о подписании с Палестинской администрацией и энергосбытовой компанией сектора Газа соглашения о строительстве газопровода, идущего из Израиля в сектор Газа. Трубопровод будет построен с целью снизить затраты и увеличить объемы электрогенерации на электростанции в секторе Газа. За отчетный период израильские власти выдали разрешения примерно 12 000 палестинским бизнесменам из сектора Газа. В январе было зафиксировано самое большое число рабочих, торговцев и коммерсантов, ежедневно пересекавших КПП Эрез с момента ужесточения израильской блокады сектора Газа в 2007 году.

В феврале возобновились технические двусторонние встречи в формате механизма восстановления Газы с участием представителей Палестинской администрации, правительства Израиля и Организации Объединенных Наций, на которых были определены шаги по совершенствованию деятельности этого механизма. Отрадным событием стало возобновление поставок в Газу без какого-либо специального контроля белого цемента, долгое время считавшегося материалом двойного назначе-

ния. В последние месяцы заметно увеличилось количество товаров, вывозимых из сектора Газа – этот показатель достиг своего пикового значения в январе, когда более 900 грузовиков проследовали через КПП Керем-Шалом на Западный берег, в Израиль и другие страны. Это самый высокий ежемесячный показатель, зарегистрированный с 2007 года; он приближается к показателям, наблюдавшимся до 2007 года, и значительно превышает уровень, отмечавшийся до мая 2021 года.

Организация Объединенных Наций продолжает обращать внимание правительства Израиля на товары, которые необходимо в приоритетном порядке доставить в сектор Газа, прежде всего для их использования в проектах Организации Объединенных Наций в области здравоохранения, водоснабжения, строительства санитарно-технической инфраструктуры и других областях, часть которых была запрошена более года назад. Значительные задержки с получением разрешений, в том числе на поставку материалов двойного назначения в рамках механизма восстановления Газы, влияют на все аспекты деятельности Организации Объединенных Наций в секторе Газа, на его экономику и на жизнь простых людей.

Благодаря финансовой поддержке Катара началось постепенное восстановление жилья, полностью разрушенного во время обострения ситуации в мае 2021 года – на сегодняшний день это порядка 150 домохозяйств. Тем временем Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) реконструировало почти 7000 единиц жилья и в настоящее время оказывает помощь 700 семьям, чьи дома были полностью разрушены. 28 декабря БАПОР объявило о начале предоставления денежной помощи на общую сумму 8,2 млн долл. США тем семьям, чьи дома были повреждены в ходе майской эскалации в 2021 году.

На оккупированном Западном берегу отдельные действия израильских властей способствовали некоторому снижению напряженности. 11 декабря Центральная избирательная комиссия Палестины провела первый тур выборов в местные советы в нескольких сотнях небольших населенных пунктов на Западном берегу, в которых приняло участие более 66 процентов избирателей с правом голоса.

12 января и 17 февраля Комиссия завершила регистрацию соответственно избирателей и кандидатов для участия во втором туре выборов в местные советы, назначенных на 26 марта. Однако 17 января кабинет министров ПА отложил проведение выборов в местные советы в секторе Газа.

С 6 по 9 февраля впервые с 2018 года проходило заседание Палестинского центрального совета, на котором было избрано новое руководство Национального совета Палестины и новые члены для замещения вакантных должностей в Исполнительном комитете Организации освобождения Палестины. В своем заключительном заявлении Палестинский центральный совет призвал перестать координировать меры безопасности и отложить признание Израиля до тех пор, пока последний не признает палестинское государство в границах, существовавших в июне 1967 года, и не свернет поселенческую деятельность, а также подтвердил решения, принятые на предыдущем заседании Центрального совета.

В своей резолюции 2334 (2016) Совет Безопасности призвал все государства в рамках своих соответствующих взаимоотношений проводить различие между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года. В отчетный период никаких таких шагов предпринято не было. В резолюции 2334 (2016) также содержится призыв ко всем сторонам продолжать, в частности, прилагать коллективные усилия с целью начать внушающие доверие переговоры. 14 января посланники ближневосточной «четверки» провели в формате видеоконференции совещание для обсуждения последних событий и ситуации на местах. 19 февраля министры иностранных дел Египта, Франции, Германии и Иордании на встрече в Мюнхене заявили о своем намерении поддержать все усилия по установлению всеобъемлющего мира на основе урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и нормами международного права, соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций и согласованными параметрами.

9 марта министры иностранных дел Египта, Иордании и Палестины встретились на полях министерской встречи Лиги арабских государств в Каире, чтобы обсудить усилия по началу переговоров, направленных на достижение всеобъемлющего и справедливого урегулирования конфликта.

В заключение позвольте мне поделиться замечаниями Генерального секретаря относительно выполнения положений резолюции 2334 (2016) в отчетный период. Я по-прежнему глубоко обеспокоен продолжающимся расширением израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Расширение поселений продолжало подпитывать насилие на оккупированных палестинских территориях, еще больше усугубляя оккупацию, подрывая право палестинского народа на самоопределение и независимое государственное устройство и сводя на нет возможность создания постоянного и жизнеспособного палестинского государства.

В настоящее время около 670 000 израильских граждан проживают в более чем 130 незаконных поселениях и более чем 100 аванпостах на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Меня особенно беспокоит возросшая поселенческая активность в Восточном Иерусалиме и вокруг него. Создание израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, не имеет юридической силы и представляет собой вопиющее нарушение резолюций Организации Объединенных Наций и международного права, а также серьезное препятствие на пути установления мира. Настоятельно призываю правительство Израиля незамедлительно прекратить всю поселенческую деятельность.

Глубокую озабоченность по-прежнему вызывает продолжающийся снос и захват принадлежащих палестинцам строений, в том числе тех, где осуществляются финансируемые международным сообществом гуманитарные проекты. Сносятся не только жилые строения, но также и объекты, связанные с проектами стимулирования деятельности, приносящей доход, и оказанием основных услуг. Призываю правительство Израиля прекратить уничтожение принадлежащего палестинцам имущества и насильственное перемещение и выселение палестинцев в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву и международному праву прав человека.

У меня по-прежнему вызывает обеспокоенность тот факт, что несколько семей в жилых районах Шейх-Джарра и Сильван оккупированного Восточного Иерусалима могут быть выселены из своих домов, где они жили на протяжении десятилетий. Многие судебные дела, инициированные поселен-

ческими организациями, опираются на израильский закон, согласно которому израильтяне, но не палестинцы, могут претендовать на землю, которой они владели до 1948 года.

Я отмечаю решения израильских судов за отчетный период, которые отложили и приостановили такие выселения, способствуя тем самым снижению напряженности на местах. Как показали последние недели, подобные принудительные выселения, особенно в таких сложных в политическом плане районах, могут спровоцировать опасную напряженность и насилие. Снос домов и выселение людей влекут за собой многочисленные нарушения прав человека и вызывают обеспокоенность ввиду возможного принудительного переселения.

Я глубоко обеспокоен тем, что люди, среди которых дети, на оккупированных палестинских территориях по-прежнему гибнут и получают увечья, а общая обстановка в области безопасности ухудшается, при чем за отчетный период выросло число нападений с применением огнестрельного оружия. Серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывает возможное чрезмерное применение силы израильскими силами безопасности, особенно использование боевых патронов. Силы безопасности должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертельные средства поражения только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей. Я особенно потрясен тем, что дети по-прежнему получают увечья и гибнут. Совершать насилие против детей или подвергать их опасности недопустимо при любых обстоятельствах. Настоятельно призываю израильские власти провести тщательное, оперативное, эффективное и транспарентное расследование этих убийств и случаев причинения вреда.

Я по-прежнему глубоко обеспокоен продолжающимся насилием со стороны поселенцев на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Израиль, оккупирующая держава, обязан постоянно защищать проживающее на этой территории палестинское население от любых угроз и актов насилия и обеспечивать, насколько это возможно, общественный порядок и приемлемые условия для жизни.

Я также глубоко обеспокоен нападениями палестинцев на израильских гражданских лиц. Подчеркиваю, что все виновные в совершении актов на-

силы должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно преданы суду. Меня особенно тревожит большое количество арестов израильскими силами безопасности палестинцев, в том числе детей, в частности в оккупированном Восточном Иерусалиме. Обеспокоенность вызывает тот факт, что эти аресты, особенно аресты детей, могут быть несоразмерны совершенным преступлениям. В соответствии с международным правом арест и содержание детей под стражей должно применяться только в качестве крайней меры и на максимально короткий срок.

Настоятельно призываю все стороны воздержаться от действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации ситуации на оккупированных палестинских территориях, и призываю всех политиков, религиозных и общественных лидеров содействовать снижению напряженности, особенно в Иерусалиме. Я глубоко обеспокоен тем, что в крайне тяжелой ситуации официальные лица с обеих сторон продолжают нагнетать напряженность и предпринимать действия, которые могут спровоцировать еще большее насилие, в результате которого погибнут люди. Акты террора, насилия и подстрекательства должны быть подвергнуты однозначному и всеобщему осуждению. Официальные лица каждой из сторон обязаны избегать любых действий, которые могут привести к эскалации напряженности.

Палестинцы в секторе Газа по-прежнему страдают под властью ХАМАС и в результате продолжающегося закрытия Израилем территорий. Я приветствую недавнее взаимодействие сторон по вопросу облегчения доступа на израильский рынок труда, в том числе для работников из сектора Газа и Западного берега. Меня обнадеживает растущий объем экспорта товаров из Газы, который явно превосходит показатели предыдущих лет. Тем не менее для получения долгосрочных экономических выгод необходимы более масштабные меры. Я надеюсь, что возобновление трехсторонних встреч по техническим вопросам по линии механизма восстановления Газы будет способствовать восстановлению и осуществлению столь необходимых проектов в области развития, что приведет к снижению зависимости от получения помощи.

Фактическое положение Палестинской администрации (ПА) остается нестабильным. Получаемых доходов недостаточно для покрытия расходов, что приводит к накоплению задолженности, а объем

инвестиций в важные сектора, такие как здравоохранение, образование и развитие инфраструктуры, недостаточен. Для устранения коренных причин повторяющихся финансовых кризисов необходимо провести внутреннюю реформу ПА и улучшить экономические отношения между Израилем и ПА, а также заручиться поддержкой доноров. В этой связи я приветствую ведущуюся в настоящее время работу миссии Международного валютного фонда по поддержке важной деятельности ПА по обеспечению налогового-бюджетной стабильности и проведению реформ.

Организация Объединенных Наций выражает признательность всем донорам, которые продолжают поддерживать исключительно важную деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Меня беспокоит, что уже в ближайшие три месяца БАПОР столкнется с серьезными проблемами, связанными с поступлением денежных средств. Любое сокращение объема услуг или перебои в их предоставлении могут привести к значительным гуманитарным и политическим последствиям и негативно сказаться на ситуации в области безопасности в регионе. В преддверии начала священного для живущих в регионе мусульман месяца Рамадан, я обращаюсь ко всем донорам с призывом как можно скорее перечислить подтвержденные взносы. Коллективная обязанность за обеспечение того, чтобы БАПОР могло продолжать предоставлять свои услуги, лежит на всех государствах-членах.

Наряду с нашим стремлением удовлетворить жизненно важные потребности палестинцев на всех оккупированных палестинских территориях, не менее важно продолжать работу по достижению внутripалестинского единства, поскольку оно имеет решающее значение для продвижения вперед в деле реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Организация Объединенных Наций решительно поддерживает усилия по внутripалестинскому примирению, предпринимаемые под руководством Египта. Проведение всеобщих выборов на оккупированных палестинских территориях станет важнейшим шагом на пути к палестинскому единству и позволит подтвердить легитимность национальных институтов, в том числе демократически избранного парламента и правительства в Палестине.

В заключение позвольте мне добавить, что, к сожалению, с момента принятия резолюции 2334 (2016) в декабре 2016 года мы не увидели серьезных успехов в ее осуществлении. Напротив, отсутствие значимого мирного процесса с целью прекращения израильской оккупации и урегулирования конфликта способствует опасному ухудшению ситуации, которое дестабилизирует обстановку на оккупированных палестинских территориях.

Всего через неделю, когда начнется Рамадан, тысячи мусульман придут помолиться у мусульманских святынь в Иерусалиме, а вскоре после этого в город придут иудеи и христиане, отмечающие в апреле Песах и Пасху. Это должно стать временем мирных размышлений, молитв и празднований для представителей всех религий. Необходимо избегать провокаций. Лидерам каждой из сторон следует сыграть решающую роль в обеспечении спокойствия.

Согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, нормам международного права и двусторонним соглашениям необходимо помнить о стратегии, которая позволит положить конец оккупации и реализовать принцип сосуществования двух государств — Израиля и независимого, демократического, территориально целостного и суверенного палестинского государства, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ, существовавших до 1967 года, с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств. Я буду и впредь активно участвовать в продвижении этих усилий вместе с моими коллегами по ближневосточной «четверке», ключевыми региональными партнерами и израильскими и палестинскими лидерами.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Я благодарю г-на Веннесланна за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-жа Томас-Гринфилд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. Мы всецело поддерживаем его постоянное и тесное взаимодействие со всеми сторонами в целях содействия диалогу и установлению мира.

Соединенные Штаты сохраняют приверженность развитию отношений между Израилем и соседними с ним странами. Одним из способов дости-

жения этой цели является расширение сотрудничества между участниками Авраамовых соглашений и другими странами, у которых установлены нормальные отношения с Израилем. В этой связи нас обнадеживают прошедшие в Бахрейне встречи начальника штаба Армии обороны Израиля Ави-ва Кохави с его бахрейнским коллегой, и мы приветствуем встречу президента Турции Эрдогана и президента Израиля Герцога в Анкаре. Эти поездки свидетельствуют о том, что добросовестное взаимодействие может способствовать укреплению взаимного доверия и созданию условий для обеспечения большей безопасности и процветания.

Помимо этих визитов, мы приветствуем усилия сторон, подписавших недавно соглашения о нормализации отношений, по укреплению этих отношений с помощью деятельности рабочих групп и соответствующих инициатив. Это будет способствовать дальнейшему развитию торговых, культурных и межличностных связей и откроет для жителей всего региона новые возможности, подарит им новую надежду. Соединенные Штаты также считают, что соглашения о нормализации отношений могут способствовать укреплению регионального сотрудничества. Но позвольте мне внести ясность: нормализация отношений не сможет заменить собой добросовестное взаимодействие между израильтянами и палестинцами. Именно поэтому администрация Байдена придает особое значение активизации диалога как с израильскими, так и с палестинскими лидерами.

Заместитель помощника государственного секретаря Хади Амр только что совершил поездку в Израиль и на Западный берег, с тем чтобы обсудить израильско-палестинские отношения. Он подчеркнул необходимость ощутимого улучшения условий жизни палестинцев и еще раз подтвердил, что и израильтяне, и палестинцы в равной степени заслуживают безопасности, свободы и процветания. Призываем всех, кто стремится к миру на Ближнем Востоке, продемонстрировать приверженность конструктивным действиям, с тем чтобы помочь обеспечить мирное сосуществование и процветание палестинцев и израильтян.

Мы продолжаем свою работу по достижению долгосрочного мира, однако мы по-прежнему глубоко обеспокоены нынешней напряженностью, в том числе насилием на Западном берегу и в Иерусалиме и его окрестностях. Соединенные Штаты

решительно осуждают недавние террористические акты в Старом городе, в результате которых были ранены двое израильских полицейских, и мы вновь выражаем сожаление по поводу продолжающихся нападений израильских поселенцев на простых палестинцев. Мы настоятельно призываем власти не только осуждать акты насилия, но и добиваться справедливого отправления правосудия в связи с их совершением. Виновные в совершении незаконных актов насилия должны привлекаться к ответственности — независимо от того, кем они являются, или их происхождения.

В преддверии священного месяца Рамадан и празднования Песаха и Пасхи мы должны стремиться к миру, признавая при этом наличие в это время повышенного риска возникновения столкновений на религиозной почве. Все стороны должны воздерживаться от односторонних действий, которые ведут к обострению напряженности и подрывают усилия по достижению путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В этой связи мы приветствуем недавние встречи короля Иордании Абдаллы II и министра иностранных дел Лапида и подтверждаем важность сохранения статус-кво Храмовой горы.

В заключение я хотела бы отметить, что гуманитарная ситуация в секторе Газа остается тяжелой. Потребности в неотложной гуманитарной помощи, реконструкции и восстановлении ощущаются весьма остро, а отсутствие продовольственной безопасности в ближайшие недели может усугубиться из-за роста цен на продукты питания, топливо и другие товары. В этих опасных условиях дефицита мы призываем все государства — члены Организации Объединенных Наций оказать помощь, в том числе через Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, с тем чтобы помочь удовлетворить потребности находящихся в уязвимом положении палестинцев в секторе Газа.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннеланна за его исчерпывающее сообщение. Мы разделяем его обеспокоенность по поводу напряженности в Восточном Иерусалиме и на остальной части Западного берега.

В этом году в апреле будут отмечаться Рамадан, Песах и Пасха, в связи с чем крайне важно из-

бежать новой эскалации насилия. Израильтяне и палестинцы заслуживают того, чтобы жить в условиях безопасности. Необходимо сохранять и всецело уважать неприкосновенность святых мест в Иерусалиме и их исторический статус-кво.

Кроме того, мы призываем уважать права палестинцев, в том числе их право на мирные протесты. Мы особенно обеспокоены в связи с тем, что жертвами насилия и угроз становятся дети, и палестинские дети подвергаются арестам.

К числу значительных факторов, способствующих возникновению конфликта, относятся поселенческая деятельность Израиля и осуществляемые им сносы домов и выселение палестинцев. Мы приветствуем решение Верховного суда Израиля отменить постановления о выселении четырех палестинских семей, проживающих в Шейх-Джарре. Однако нужно найти долгосрочные решения и на неопределенный срок прекратить в Восточном Иерусалиме всю деятельность по выселению.

Мы хотели бы также обратить внимание на ситуацию в Масафер-Ятте, где израильские власти планируют разрушить несколько палестинских деревень, с тем чтобы создать зону огневой подготовки для проведения военных учений. Если этот план будет реализован, то это приведет к перемещению примерно 1300 человек, семьи которых на протяжении многих поколений жили в этом районе. Мы настоятельно призываем Израиль воздержаться от осуществления этого плана, и я повторяю, что все меры, направленные на изменение демографического состава оккупированных районов, представляют собой нарушение норм международного гуманитарного права. Поэтому позвольте мне еще раз подчеркнуть, что создание израильских поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, представляет собой вопиющее нарушение международного права.

Что касается сектора Газа, то мы с удовлетворением отмечаем, что ситуация стала более стабильной. Этому способствовала отмена Израилем введенных ограничений и относительно спокойное поведение всех сторон. Мы призываем Израиль продолжить ослабление ограничений, что позволит увеличить объемы торговли и выдавать палестинцам больше разрешений на работу. Конечной целью должна быть полная отмена блокады.

Ожидаем второго тура местных выборов, которые пройдут на Западном берегу 26 марта. Мобилизация усилий в связи с проведением этих выборов свидетельствует о том, что палестинцы стремятся к демократии. Норвегия будет и далее оказывать поддержку Центральной избирательной комиссии. Кроме того, необходимо укрепить возможности Палестинской администрации и обеспечить ее управление на всей территории Палестины. Необходимо создать условия для экономического процветания.

Наконец, позвольте мне подтвердить приверженность Норвегии политическому пути и достижению согласованного в рамках переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Несмотря на то, что как в новостях, так и в повестке дня Совета Безопасности основное внимание уделяется ситуации на Украине — и на то есть веская причина, — мы не можем забывать о других продолжающихся кризисах. Мы должны продолжать работать над поиском долгосрочного решения в интересах как израильтян, так и палестинцев. Политическое регулирование конфликта имеет важное значение не только для Израиля и Палестины, но и для всего региона.

**Г-н Галлахер** (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Веннесланна за сообщение о ситуации на оккупированной палестинской территории, в том числе об осуществлении резолюции 2334 (2016).

В своем сообщении Специальный координатор обратил внимание на эскалацию насилия на оккупированном Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, в этот особенно сложный период. Ирландия еще раз заявляет о своей позиции: необходимо прекратить насилие в отношении гражданского населения. В нашем последнем заявлении в Совете (см. S/PV.8973) мы выразили глубокую обеспокоенность в связи с продолжающимися поступать сообщениями о применении израильскими силами безопасности чрезмерной силы, что приводит к гибели и ранениям палестинцев, в том числе детей. В прошедшие с того момента недели подобные действия не прекратились. В результате этих убийств разрушаются семьи и общины, а перспективы установления справедливого и прочного мира становятся еще более отдаленными. Необходимо обеспечивать привлечение израильских сил безопасности к ответственности за совершаемые ими действия.

Ирландия также призывает Палестинскую администрацию защищать права человека палестинцев, находящихся под ее контролем, и обеспечивать их соблюдение, а также активизировать свои усилия по предупреждению терроризма. Как четко дал понять г-н Веннесланн, в этом отношении Палестинская администрация срочно нуждается в поддержке со стороны международного сообщества.

В преддверии предстоящих религиозных праздников Ирландия призывает все стороны проявлять максимальную сдержанность и избегать эскалации ситуации, с тем чтобы все стороны могли надлежащим образом отметить эти праздники в условиях безопасности. Мы поддерживаем заявление Специального координатора от 8 марта, в котором он призвал политических, религиозных и общественных лидеров со всех сторон отказаться от насилия и выступить против тех, кто пытается разжигать напряженность.

Мы приветствуем недавний визит министра иностранных дел Лапида в Амман и повторяем наш призыв к сохранению статус-кво в святых местах в Иерусалиме, учитывая особую историческую роль Иордании как хранителя мусульманских и христианских святынь в Иерусалиме.

Ирландия последовательно выступает за соблюдение норм международного права и в этой связи повторяет свой призыв к Израилю прекратить всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме и в зоне С на Западном берегу. Такая поселенческая деятельность является вопиющим нарушением международного права. Дальнейшие планы расширения поселений, такие как планы Е1, Гиват-Хаматос и Атарот, серьезно подрывают возможность создания жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства.

В докладе Тура Веннесланна говорится о том, что Израиль продолжает деятельность по сносу и захвату принадлежащих палестинцам строений, некоторые из которых финансируют доноры, в том числе Ирландия и наши партнеры из Европейского союза. Эти действия противоречат обязательствам Израиля по международному гуманитарному праву, и их необходимо прекратить. Ирландия по-прежнему особенно обеспокоена судьбой палестинских семей, которым по-прежнему угрожают

выселением из их домов, в том числе в Сильване и Шейх-Джарре, несмотря на недавние позитивные события. Израиль также должен устранить огромные трудности, с которыми сталкиваются палестинцы, пытающиеся получить выдаваемые Израилем разрешения на строительство.

Дети продолжают больше всего страдать в ходе этого конфликта. Мы потрясены тем, что всего за один месяц израильские военнослужащие убили четырех детей, а многих других задержали или подвергли насилию. Израиль должен соблюдать международные стандарты правосудия в отношении несовершеннолетних. Мы призываем положить конец административному задержанию детей и любым формам жестокого обращения в местах лишения свободы. Нельзя подвергать детей насилию или допускать, чтобы им был причинен вред.

Ирландия вновь выражает свою обеспокоенность в связи с включением шести палестинских неправительственных организаций в перечень террористических организаций. Ирландия неизменно поддерживает гражданское общество, и мы помним о его важнейшей роли в деле поощрения международного права, мира, прав человека и демократических ценностей.

Будучи твердым сторонником Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Ирландия вновь призывает международное сообщество, включая страны региона, активизировать усилия по поддержке Агентства. Это необходимо для предоставления жизненно важных услуг палестинским беженцам, а также для обеспечения региональной стабильности. Мы выражаем признательность БАПОР и системе Организации Объединенных Наций за их постоянную работу в секторе Газа, где блокада продолжает препятствовать усилиям по восстановлению. Мы отмечаем недавние позитивные шаги Израиля в этой связи и высоко оцениваем неизменный вклад Египта и Катара. Вместе с тем необходимо сделать больше. Мы вновь призываем Израиль прекратить незаконную блокаду Газы в соответствии с резолюцией 1860 (2009).

Наконец, Совет Безопасности должен активизировать свои усилия по устранению коренных причин израильско-палестинского конфликта. Ситуация на местах, включая продолжающееся расширение поселений Израилем, продолжает подры-

вать основу для реализации согласованного решения. В отсутствие значимого политического прогресса и в условиях атмосферы безнаказанности и отказа людям в основных правах в обществе растет чувство разочарования, особенно среди молодежи. Потенциальную роль молодежи в мирном урегулировании конфликта трудно переоценить.

Совет Безопасности должен вновь подтвердить императив урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе резолюции 2334 (2016) как единственного способа гарантировать стабильный, устойчивый мир между израильянами и палестинцами.

**Г-н ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Веннесланна за представленную Совету Безопасности актуальную информацию. Бразилия с сожалением отмечает, что мы вновь слышим сообщения о ежедневном насилии, односторонних действиях и острой риторике, которые подрывают перспективы достижения жизнеспособного и прочного мира на Ближнем Востоке. Рост напряженности, особенно на Западном берегу и в Иерусалиме, за несколько дней до начала Рамадана вызывает серьезную озабоченность.

Бразилия еще раз повторяет призыв Специального координатора по ближневосточному мирному процессу ко всем сторонам проявлять максимальную сдержанность и воздерживаться от разжигающих эту напряженность действий и провокаций во время религиозных праздников, особенно вблизи святых мест. Все стороны должны срочно сосредоточиться на задаче деэскалации. Мы также напоминаем всем сторонам об их обязательствах по международному гуманитарному праву и правам человека. Нельзя преднамеренно подвергать гражданских лиц нападениям ни при каких обстоятельствах. Детей, которые находятся в особенно уязвимом положении в любом конфликте, всегда необходимо ограждать от опасности.

Для достижения мира необходимо внутripалестинское примирение, а нынешний экономический и финансовый кризис ухудшает перспективы политического единства и стабильности. Необходимо как можно скорее провести свободные, справедливые и прозрачные всеобщие выборы для восстановления демократической легитимности палестинских институтов.

Международное сотрудничество, направленное на восстановление и улучшение базовой инфраструктуры и расширение экономических возможностей палестинского населения, также может улучшить перспективы примирения. Мы не должны забывать, что бедность и политическая нестабильность подпитывают экстремистские силы.

Между тем необходимо продолжать оказывать гуманитарную помощь предсказуемым, ответственным и регулярным образом для удовлетворения основных потребностей беженцев, которые по-прежнему в значительной степени зависят от работы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Финансовая устойчивость Агентства вызывает еще большую озабоченность в условиях активизации усилий по оказанию помощи растущему числу беженцев во всем мире. Мы по-прежнему поддерживаем ценную работу БАПОР.

Я подтверждаю давнюю приверженность Бразилии делу обеспечения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, в условиях которого израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в мире и безопасности в двух демократических, процветающих и суверенных государствах в пределах безопасных и международно признанных границ.

Однако без перспективы прямых переговоров в обозримом будущем вера в мир ослабевает с каждым днем. Бразилия поддерживает намерение г-на Венесланна возобновить контакты с основными заинтересованными сторонами, включая ближневосточную «четверку», и опробовать новые идеи в целях укрепления доверия между сторонами, с тем чтобы достичь прогресса в выполнении соответствующих резолюций Совета. Бразилия поддержит любые искренние усилия по переосмыслению мирного процесса и дипломатические инициативы, которые помогут нам выйти из нынешнего тупика, если они соответствуют нормам международного права и действительно направлены на достижение устойчивого мира.

Только в условиях приемлемой для всех сторон ситуации можно будет проложить путь к устойчивому миру на Ближнем Востоке. Совету Безопасности необходимо задуматься о том, какую роль он должен играть в оживлении мирного процесса в регионе и создании условий для возобновления прямых переговоров.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального координатора за его сообщение.

Франция серьезно обеспокоена в связи с высокой напряженностью на оккупированных палестинских территориях. Приближение религиозных праздников вызывает опасения резкого ухудшения ситуации и эскалации, подобно тому, как это было в мае прошлого года. Франция присоединяется к призыву Специального координатора проявлять сдержанность и избегать любого подстрекательства к насилию.

Меры, принятые Израилем для снижения напряженности, можно только приветствовать, но их необходимо значительно расширить с целью предотвратить новый цикл насилия. Это включает в себя окончательное прекращение сноса домов и выселения людей, в частности в Восточном Иерусалиме. Это также требует строгого соблюдения статус-кво святых мест и соразмерного применения силы израильскими войсками. Необходимо, чтобы в конечном итоге расширение поселений полностью прекратилось. Возобновление с октября 2021 года реализации проектов по планированию и расширению поселений, которые на несколько месяцев были фактически «заморожены», вызывает обеспокоенность. Франция будет и впредь проявлять непоколебимую приверженность обеспечению безопасности Израиля и решительно осуждает все ракетные обстрелы гражданского населения и инфраструктуры.

Франция призывает к немедленному выполнению всех положений резолюции 2334 (2016). Требуется в срочном порядке переломить негативные тенденции и создать условия, необходимые для возобновления переговоров между сторонами. Франция призывает к расширению сотрудничества между Израилем и Палестинской администрацией, которое позволит принимать меры по укреплению доверия на благо людей.

В то же время мы должны прилагать усилия для восстановления политических перспектив, с тем чтобы вернуть людям надежду и не допустить ситуации, в которой единственным выходом стало бы насилие. Мы рассчитываем в этой связи на Организацию Объединенных Наций. Способ урегулирования, предусматривающий сосуществование двух государств со столицей обоих государств в

Иерусалиме, действительно является единственной возможностью создать условия для того, чтобы добиться в регионе справедливого и прочного мира путем удовлетворения законных чаяний израильского и палестинского народов.

Франция не намерена признавать никаких изменений границ, существовавших по состоянию на 1967 год, кроме тех, которые согласованы сторонами. Франция напоминает об обязанности всех государств в соответствии с резолюцией 2334 (2016) проводить различие, в своих соответствующих взаимоотношениях, между территорией Израиля и оккупированными территориями. Франция реализует эту политику дифференциации посредством конкретных мер, принимаемых на европейском уровне.

Франция будет и впредь активно поддерживать палестинское гражданское общество и усилия по укреплению верховенства права. Наша страна будет и впредь проявлять бдительность в отношении продолжающегося ухудшения ситуации с правами человека на территориях, контролируемых Палестинской администрацией. В частности, Франция призывает в полной мере пролить свет на обстоятельства смерти Низара Баната и принять соответствующие меры для обеспечения того, чтобы подобные инциденты не повторялись.

Кроме того, серьезную обеспокоенность вызывает включение Израилем шести палестинских неправительственных организаций в список террористических организаций. Франция намерена и впредь оказывать им поддержку. Она будет продолжать работу по поддержанию условий для ведения гуманитарной деятельности, особенно в Газе. В этой связи мы вновь заявляем, что в полной мере поддерживаем Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Нестабильность ситуации на палестинских территориях вновь свидетельствует о важности того, чтобы Совет сохранял готовность к действиям. Мы призываем членов Совета играть активную роль в содействии возобновлению мирного процесса и выполнению резолюций Совета. От этого зависит наш авторитет. Франция будет и впредь решительно отстаивать принципы международного права, за которые она последовательно выступает. Именно по этой причине министр Ле Дриан неизменно поддерживает способ урегулирования, предусматривающий сосуществование двух государств со столицей обоих государств в Иерусалиме.

**Г-н Полянский** (Российская Федерация): Благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Тура Веннесслана за обстоятельный брифинг о положении дел в ближневосточном урегулировании в контексте осуществления резолюции 2334 (2016).

С обеспокоенностью заслушали Ваш доклад о продолжающейся стагнации процесса урегулирования на Ближнем Востоке с нерешенностью его центральной проблемы – палестинской. К сожалению, приходится констатировать, что в зоне палестино-израильского противостояния не ослабевает насилие, которое приводит к жертвам с обеих сторон и имеет потенциал перерасти в полномасштабную военную эскалацию, свидетелями которой мы неоднократно становились. Ситуация еще больше обостряется противоправными односторонними действиями Израиля, чреватых опасными турбулентными последствиями для всего региона Ближнего Востока. Среди них конфискация земель палестинцев и принудительное выселение, снос собственности, незаконное строительство поселений, попытки изменить исторический статус-кво святых мест.

Глубокую озабоченность вызвало объявление о планах Тель-Авива по расширению поселенческой активности на Западном берегу реки Иордан и в Восточном Иерусалиме. Продолжение возведения поселений и намерение вдвое увеличить к 2026 году численность израильтян, проживающих в долине реки Иордан, а также на сирийских Голанских высотах могут расцениваться как де-факто аннексия большей части оккупированной палестинской территории. На этом фоне наблюдается резкий рост нападений поселенцев, а также непропорциональное применение силы со стороны израильских военнослужащих против палестинцев, что приводит к гибели и ранениям среди мирных жителей. Примером таких непропорциональных действий стало резонансное выселение и снос дома в январе в квартале Восточного Иерусалима Шейх-Джарра.

В складывающихся условиях первоочередную задачу видим в достижении прочной стабилизации обстановки, отказе сторон от провокаций и односторонних шагов по созданию необратимых фактов «на земле», восстановлении политического горизонта для реанимирования мирного процесса в рамках согласованных международно признанных параметров, среди которых резолюции Совета Без-

опасности, Мадридские принципы и Арабская мирная инициатива. Не согласны с теми, кто считает эту основу неактуальной. Проблема не в самой основе, ведь ее окончательные детали в любом случае должны обсуждаться палестинцами и израильтянами в ходе прямых переговоров, а в факторах, которые препятствуют возобновлению переговорного процесса.

В этом контексте убеждены в необходимости активизации соответствующих многосторонних усилий, в том числе в формате ближневосточной «четверки» международных посредников, с целью создания соответствующих условий для скорейшего перезапуска прямых палестино-израильских переговоров. Кроме того, продвижение процесса урегулирования невозможно без восстановления единства палестинских рядов на базе Организации освобождения Палестины и проведения выборов.

На этом фоне придаем ключевое значение оказанию комплексного гуманитарного содействия нуждающимся на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа, а также палестинским беженцам в соседних арабских странах. Поддерживаем усилия профильных международных организаций, прежде всего Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, деятельность которого имеет не только гуманитарное, но и политическое измерение, оказывая важный стабилизационный эффект на палестинских территориях и в странах Ближнего Востока. В этой связи обращаем внимание на призыв Агентства к международному сообществу аккумулировать недостающие финансовые средства для продолжения бесперебойной поддержки палестинцев в текущем году.

Со своей стороны будем и дальше продолжать усилия по консолидации международного консенсуса и координации совместных действий в пользу справедливого решения палестинской проблемы. Призываем коллег по «четверке» рассмотреть наши известные инициативы, в том числе по проведению министерской встречи, а также консультаций в расширенном формате с участием региональных государств. Одновременно рассчитываем на поддержку этих начинаний со стороны международного сообщества.

**Г-н Тирумурти** (Индия) (*говорит по-английски*): Я тоже благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение.

Резолюция 2334 (2016) была принята Советом Безопасности, чтобы подтвердить твердую приверженность международного сообщества предотвращению подрыва перспектив урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств. В ней содержится призыв к сторонам предотвращать любые акты насилия в отношении гражданского населения и воздерживаться от актов подстрекательства и провокационной риторики, а также подчеркивается, что вся поселенческая деятельность должна быть прекращена.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены в связи с ростом числа жестоких нападений и убийств мирных жителей. Мы последовательно выступаем против любых актов насилия. Настоятельно призываем все стороны незамедлительно предпринять шаги для полного прекращения насилия. Решение Верховного суда Израиля от 1 марта предусматривает временную отсрочку для палестинских семей из Шейх-Джарры. Однако вопрос о возможном законном выселении этих семей остается открытым.

Уровень напряженности в районе Шейх-Джарра остается высоким, несмотря на решение суда, который постановил не проводить немедленное выселение. Вызывает сожаление, что по-прежнему имеют место провокационные действия и заявления. Заявления лидеров общин и общественных деятелей должны быть направлены на снижение напряженности, а не на ее разжигание. Мы призываем все стороны сохранять спокойствие и проявлять максимальную сдержанность.

Мы призываем стороны воздерживаться от любых односторонних действий, которые неоправданно изменяют статус-кво на местах и подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Необходимо в срочном порядке добиваться новых результатов на основе недавних положительных сдвигов и не допускать отката назад. Необходимо сосредоточить усилия на решении неотложных проблем в области безопасности и экономики, включая нестабильное финансовое положение Палестинской администрации, и наметить конкретный путь для обсуждения ключевых политических вопросов. Неотложным приоритетом является скорейшее возобновление

политического процесса посредством запуска заслуживающих доверия прямых переговоров по всем вопросам окончательного статуса. Отсутствие прямых переговоров по этим вопросам между сторонами не способствует обеспечению долгосрочного мира.

Индия последовательно выступает за проведение прямых мирных переговоров между Израилем и Палестиной на основе согласованных на международном уровне параметров и с учетом законного стремления палестинского народа обрести государственность и законных интересов безопасности Израиля. Организация Объединенных Наций и международное сообщество, в частности ближневосточная «четверка», должны в приоритетном порядке приложить усилия для возобновления этих переговоров.

Индия уже более трех десятилетий поддерживает палестинцев в их усилиях по созданию палестинского государства и наращиванию потенциала в рамках партнерства в области развития между Индией и Палестиной. Кроме того, мы продолжаем оказывать помощь палестинским беженцам по линии Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В заключение позвольте мне подтвердить твердую и неизменную приверженность Индии созданию суверенного, независимого и жизнеспособного Государства Палестина, живущего бок о бок и в мире с Израилем в пределах безопасных и признанных границ. Другой альтернативы достигнутому в результате переговоров урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств не существует.

**Г-н де ла Фуэнте Рамирес** (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального координатора Тура Веннессланна за его сообщение.

К сожалению, спустя немногим более пяти лет после принятия резолюции 2334 (2016) по-прежнему имеют место строительство новых и расширение площади уже существующих поселений. В декабре 2016 года, когда была принята эта резолюция, в израильских поселениях, расположенных на палестинской территории, проживало порядка 618 000 поселенцев. Сегодня их численность выросла примерно на 12 процентов. За последние 18

месяцев было построено 25 новых аванпостов и поселений-спутников. В то же время в 2021 и 2022 годах было снесено более 1000 строений. Продолжают иметь место инциденты с применением насилия со стороны поселенцев.

Строительство этих поселений подрывает перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Такая деятельность препятствует достижению мира и сказывается на правах человека палестинского народа. Насильственный захват территории — это нарушение международного права. Мексика осуждает расширение поселений. Настоятельно призываем прекратить всю поселенческую активность, включая конфискацию и снос палестинских строений и выселение людей из их домов.

Принимаем к сведению объявление израильских властей о заключении перемирия, предусматривающего приостановку сноса домов во время Рамадана и выселения семей из Шейх-Джарры. Хотя такое решение дает временную передышку, оно не заменит окончательного прекращения этих действий, подрывающих жизнеспособность палестинского государства.

Мексика осуждает любые акты насилия против гражданского населения, включая непропорциональное применение силы. В соответствии с резолюцией 2334 (2016) мы вновь призываем стороны воздерживаться от провокаций, в том числе от использования подстрекательской риторики.

Мы хотим выразить свою озабоченность неустойчивым характером прекращения огня и медленными темпами восстановлением экономики в Газе. Разумеется, мы отмечаем благоприятное воздействие предложенных Израилем экономических инициатив, которые предусматривают выдачу разрешений на работу и увеличение экспорта из сектора. Однако до тех пор, пока блокада не будет окончательно отменена, масштаб таких инициатив будет ограничен и население Газы будет по-прежнему вынуждено полагаться на гуманитарную помощь.

Ситуация усугубляется нестабильным финансовым положением Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и возникновением новых гуманитарных потребностей в результате конфликтов в других регионах

мира. Вновь подчеркиваем важность того, чтобы Палестинская администрация как можно скорее назначила выборы. Возможно, сегодня как никогда важно добиться существенного сдвига в деле внутривосточного примирения.

Наконец, позвольте мне еще раз подчеркнуть один момент, о котором не следует забывать при рассмотрении этого вопроса в Совете: единственным способом преодоления конфликта между Израилем и Палестиной является достижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и с учетом законных интересов Израиля в области безопасности, которое позволит консолидировать политически и экономически жизнеспособное палестинское государство в пределах безопасных и международно признанных границ, а также наделить Иерусалим особым статусом согласно нормам международного права и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

**Г-н Кибойно** (Кения) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Тура Венесланна за его подробное сообщение.

В резолюции 2334 (2016) рассматриваются растянувшиеся на десятилетия проблемы, однако намеченные в ней задачи, требующие к себе немедленного и неотложного внимания, остаются в основном невыполненными. Кения отмечает и высоко оценивает прогресс, достигнутый в рамках региональных посреднических усилий, а также в рамках ближневосточной «четверки» и мюнхенского формата. Вместе с тем, несмотря на благие намерения международного сообщества, мы не видим на местах сколь-либо значительных успехов на политическом треке, как того требует резолюция. Так, Газа, несмотря на уделяемое ей внимание, в котором она столь сильно нуждается, и несмотря на усилия по восстановлению этого сектора, по-прежнему зависит от гуманитарной помощи.

Кения продолжает поддерживать принципы, лежащие в основе резолюции 2334 (2016). В том числе содержащийся в ней настоятельный призыв к стабилизации ситуации и обращению вспять негативных тенденций на местах, которые подрывают перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств — Израиля и Палестины, — мирно живущих бок о бок

друг с другом в пределах безопасных и признанных границ, существовавших по состоянию на 1967 год.

Кроме того, необходимо предпринять серьезные шаги с целью создать условия для проведения успешных переговоров об окончательном статусе. Обращаясь с настойчивым призывом к полному выполнению этой всеобъемлющей резолюции, мы надеемся, что эти желаемые и достижимые цели не останутся делом далекого будущего.

Кроме того, в соответствии с резолюцией 2334 (2016) Кения продолжает осуждать террористические акты, совершаемые ХАМАС и другими группами боевиков, и призывать к привлечению виновных в их совершении к ответственности, а также к активизации усилий по борьбе с ними. Такие неизбирательные террористические акты должны прекратиться.

Кроме того, призываем незамедлительно принять меры для предотвращения всех актов насилия против гражданского населения, которые приводят к трагической гибели как израильтян, так и палестинцев. Мы вновь заявляем, что никакие причины не могут оправдать умышленное совершение нападений на ни в чем не повинных мирных жителей.

Все тенденции текущего отчетного периода, включая инциденты с применением насилия в отношении детей и случаи гибели молодежи, увеличение числа поселенцев, столкновения на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и снос домов, указывают на то, что мы не должны ограничиваться простым перечислением инцидентов.

Как Кения уже отмечала ранее, хотя ежеквартальные доклады по-прежнему играют важную роль в информировании Совета, для разрыва порочного круга конфликта одного хронологического изложения инцидентов и событий недостаточно.

В этой связи и в преддверии представления следующего письменного доклада о ходе осуществления резолюции 2334 (2016) в июне мы считаем, что выполнению резолюции 2334 (2016) могли бы способствовать предметные рекомендации в рамках добрых услуг Генерального секретаря с обозначением четких сроков, целей и принципов решения остающихся вопросов. Это соответствовало бы пункту 11 резолюции, в котором Совет Безопасности

«вновь подтверждает свою решимость изучать практические пути и средства обеспечения полного выполнения своих соответствующих резолюций».

Принимаем к сведению шаги, предпринятые в соответствии с решением Верховного суда Израиля о прекращении выселения из квартала Шейх-Джарра в Восточном Иерусалиме. Это позитивный шаг по деэскалации в преддверии Рамадана и, что более важно, признание того, что такие нерешенные вопросы могут быстро обостриться, с учетом майских событий. В интересах укрепления мира и безопасности всем заинтересованным сторонам необходимо добиваться того, чтобы люди ежедневно чувствовали благотворный эффект прилагаемых на низовом уровне конструктивных усилий по последовательно-му смягчению на практике этих циклов конфликта.

В заключение Кения настоятельно призывает обе стороны приложить коллективные усилия для запуска процессов миростроительства и миротворчества, которые продемонстрируют приверженность желаемым и достижимым целям резолюции 2334 (2016).

**Г-н Агьеман** (Гана) (*говорит по-английски*): Присоединяюсь к другим выступавшим и выражаю признательность Специальному координатору по ближневосточному процессу г-ну Туру Веннеслану за его выступление в Совете, а также за приверженность делу поиска путей установления прочного мира на Ближнем Востоке.

Его выступление, как всегда, дает нам много пищи для размышлений и требует от Совета весомого участия в поддержке политических процессов, необходимых для установления мира на Ближнем Востоке. Сохраняется озабоченность в связи с ходом выполнения резолюции 2334 (2016), поскольку поступают сообщения о насильственном выселении людей, сносе домов и расширении поселений, актах насилия против гражданского населения, насилии со стороны поселенцев и провокационных действиях с обеих сторон.

Вместе с тем Гана приветствует инициативу о недавних дипломатических контактах на высоком уровне и диалоге между руководством Израиля и Палестины, и мы призываем обе стороны поддерживать набранный темп и начать содержательный и открытый диалог, который приведет к значительным изменениям в политике обеих сторон.

Несмотря на отдельные обнадеживающие события, сохраняются постоянные проблемы, которые вызывают беспокойство у каждого из нас. В этой связи я хотел бы обратить внимание Совета на тяжелую гуманитарную ситуацию на оккупированных палестинских территориях, включая сектор Газа и Восточный Иерусалим, и подчеркнуть настоятельную необходимость оказания чрезвычайной гуманитарной и экономической помощи палестинскому народу. Хочу также призвать к дальнейшему облегчению гуманитарного доступа, чтобы обеспечить жителям оккупированных палестинских территорий доступ к предметам первой необходимости, в которых они нуждаются, и позволить им вести достойную жизнь.

Гана подтверждает свою убежденность в том, что реализация решения, предусматривающего сосуществование двух государств—Израиля и Палестины, живущих бок о бок друг с другом в условиях безопасности и в признанных границах 1967 года, является путем к достижению прочного мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Признаем неотъемлемые права палестинского народа, а также стремление стран региона жить в мире и согласии и призываем стороны воздержаться от односторонних действий, которые могут подорвать взаимное доверие и свести на нет добрую волю, которые являются жизненно важными предпосылками успеха мирного процесса.

Настоятельно призываем обе стороны устранить все разногласия путем диалога и переговоров всеобъемлющим и взаимоприемлемым образом и призываем к выполнению положений и итогов Мадридской конференции 1991 года, Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению 1993 года, последующих соглашений и всех резолюций Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине.

Несмотря на сложившуюся в мире ситуацию мы призываем ближневосточную «четверку» и все международное сообщество продолжать взаимодействовать в целях оказания помощи сторонам в выполнении их обязательств по урегулированию ближневосточной проблемы.

В заключение я подчеркиваю необходимость сотрудничества и единых действий в рамках Совета, что крайне важно для израильского и палестинского народов, а также для мира в целом, и подтверждаю готовность Ганы оказать поддержку в поиске надежного решения ближневосточной проблемы.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего хотела бы поблагодарить Специального координатора за его сегодняшнее сообщение.

Для начала позвольте мне еще раз подчеркнуть необходимость предотвращения новых вспышек насилия подобных тем, которые произошли в Израиле и на оккупированных палестинских территориях в прошлом году. Мы разделяем обеспокоенность по поводу эскалации напряженности на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Все мы должны предпринять шаги во избежание обострения напряженности. В связи с этим приветствуем заявление комиссара полиции Израиля о том, что в Восточном Иерусалиме во время Рамадана дома сноситься не будет.

Мы обеспокоены ростом числа инцидентов в плане безопасности и насилием на оккупированных палестинских территориях, включая гибель девяти палестинцев в этом месяце в результате обстрела израильскими силами безопасности. Мы выступаем за проведение оперативного и транспарентного расследования всех обвинений в чрезмерном применении силы. Израиль имеет законное право на самооборону. При осуществлении этого права крайне важно обеспечить соразмерность всех действий.

Приветствуем демонтаж израильскими властями аванпостов на Западном берегу, включая Маоз Эстер, Гиват Хабаладим и Баттир. Насилие, совершаемое поселенцами в отношении израильских сил безопасности во время проведения этих операций, непростительно. С точки зрения международного права аванпосты являются незаконными и остаются значительным препятствием на пути достижения мира.

В этом месяце, когда мы отмечали Международный женский день, нам напомнили о важности обеспечения равного доступа к качественному образованию для всех детей и о том, что образование девочек – это мощный инструмент мира. Продолжаем настоятельно призывать Палестинскую администрацию принять необходимые нормативные акты для защиты и расширения прав женщин и вновь заявляем о нашей решительной поддержке Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и его жизненно важной работы по оказанию помощи детям палестинских беженцев, включая девочек, в реализации их потенциала.

Соединенное Королевство по-прежнему уделяет большое внимание работе по улучшению экономической ситуации на Западном берегу и в секторе Газа. Приветствуем начало пилотного проекта по введению электронного налога на добавленную стоимость и продолжающуюся работу между сторонами по созданию более эффективной налоговой системы. Соединенное Королевство призывает обе стороны продолжать работать по другим приоритетным вопросам налогово-бюджетной политики и вновь созвать Совместный экономический комитет, работа которого давно застыла, для расширения диалога по экономическим вопросам.

Наконец, в преддверии частично совпадающих друг с другом по времени религиозных праздников в следующем месяце Соединенное Королевство настоятельно призывает воздерживаться от односторонних действий, которые могут привести к росту напряженности. Вновь заявляем о поддержке исторического статус-кво в Старом городе Иерусалима. Это лучший способ сохранить право представителей трех авраамических конфессий на мирное отправление культов.

Только путем диалога мы сможем добиться стабильности во всем регионе и заложить основу мира. Соединенное Королевство сохраняет твердую приверженность решению, предусматривающему сосуществование двух государств в границах 1967 года и с общей столицей в Иерусалиме.

**Г-н Бьян** (Габон) (*говорит по-французски*): Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его выступление, в котором он рассказал о последних событиях на Ближнем Востоке, в том числе о ходе осуществления резолюции 2334 (2016).

Сегодняшнее заседание проходит в условиях особой напряженности в регионе: приближаются Рамадан, Песах и Пасха.

Из-за непрекращающегося в последние недели насилия, особенно на оккупированных палестинских территориях и в Старом городе Иерусалима, появляются опасения по поводу возможной смертоносной эскалации израильско-палестинского кризиса. Многие из этих сопряженных с насилием инцидентов все чаще приводят к жертвам среди гражданского населения, особенно среди молодежи, о чем в своем выступлении говорил и Тур Веннесланн.

Атмосфера напряженности, усугубляемая жестокостью, несоизмерным применением силы против гражданского населения, расширением поселений и сопутствующими всему этому действиями способна разрушить любые перспективы мира и подпитывает порочный круг нестабильности. Мы призываем израильские и палестинские власти проявлять сдержанность и инвестировать в мирное сосуществование, что повысит шансы на установление мира. В этой связи решение Верховного суда Израиля приостановить действия постановления о выселении четырех палестинских семей в районе Шейх-Джарра в Восточном Иерусалиме, где сложилась весьма сложная ситуация, позволяет надеяться на ослабление напряженности.

В дополнение к тревожной ситуации с безопасностью гуманитарная и экономическая ситуация на палестинских территориях по-прежнему вызывает обеспокоенность на фоне беспрецедентного финансового кризиса, с которым столкнулась Палестинская администрация. В отсутствие существенной финансовой поддержки гражданское население рискует оказаться в крайне уязвимом положении, что приведет к цепной реакции в связи с ухудшающейся обстановкой в сфере безопасности, а также к последующей утрате доступа к медицинской помощи, образованию и продовольствию. Такая ситуация приведет лишь к резкому росту социальных волнений, насилия и уровня нищеты на местах.

Поэтому настоятельно необходимы как укрепление доверия между Израилем и Палестиной, так и установление диалога между ними, что позволит ослабить напряженность, забыть о провокациях и сохранить жизни людей. Диалог между Израилем и Палестиной должен быть предметным, добросовестным и в максимальной степени инклюзивным. В этой связи не может не обнадеживать недавняя встреча министра иностранных дел Израиля с делегацией высокопоставленных чиновников Палестинской администрации, которая стала уже второй подобной официальной встречей менее чем за два месяца.

Урегулирование израильско-палестинского конфликта требует скорейшего возобновления переговоров о достижении реального и прочного мира на основе принципов, согласованных сторонами, и в соответствии с нормами международного права. Такое урегулирование также должно опираться на учет законного права палестинского народа на самоопределение и обеспокоенности Израиля по поводу его безопасности.

Мы вновь подтверждаем свою поддержку концепции урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которую невозможно реализовать без твердой политической приверженности и воли сторон, а также без активной поддержки международного сообщества, включая региональных субъектов. В этой связи недавняя встреча короля Иордании и министра иностранных дел Израиля — это шаг в правильном направлении. Кроме того, следует приветствовать роль, которую король Марокко как Председатель Комитета по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества играет в сохранении особого статуса Священного города как символа общего наследия человечества и в обеспечении мирного сосуществования трех монотеистических религий, а также в предоставлении площадки для ведения диалога и культивирования взаимного уважения.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что мы поддерживаем Специального координатора г-на Тура Веннесланна в его усилиях по возобновлению мирного процесса между Израилем и Палестиной и обеспечению стабильности в регионе.

**Г-н Ходжа** (Албания) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я рад снова видеть Вас в кресле Председателя Совета Безопасности. Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение.

Резолюция 2334 (2016) представляет собой важную веху в попытках Совета найти выход из израильско-палестинского конфликта. То, что мы услышали, вызывает беспокойство и идет вразрез с тем, чего стремится добиться Совет Безопасности. Продолжающиеся нарушения основных положений резолюции 2334 (2016) усугубляют и без того плачевную ситуацию и угрожают перспективам достижения в регионе мира и стабильности.

Хотя мы считаем, что выполнение резолюции 2334 (2016) в полном объеме имеет большое значение, его одного может оказаться недостаточно для мирного урегулирования конфликта. Однако оно действительно представляет собой необходимый шаг в правильном направлении. Поэтому мы приветствуем любые шаги, способствующие осуществлению этой резолюции. В то же время мы выступаем против всех односторонних решений и действий, которые препятствуют ее выполнению в полном объеме, в том числе против незаконных решений о

выселении и сносе домов. Решение Верховного суда Израиля в отношении четырех семей, которым угрожает выселение, вселяет надежду на то, что закон будет соблюден.

Провокации и акты насилия с любой стороны являются недопустимыми и должны должным образом расследоваться. Они ведут к росту недовольства, что мешает израильтянам и палестинцам приступить к работе над достижением прочного мира между ними. Они усугубляют и без того напряженную ситуацию, которая может с легкостью спровоцировать новую вспышку неконтролируемого насилия. В этой связи мы решительно осуждаем запуски из сектора Газа ракет и воздушных шаров. Ответные меры Израиля в осуществление его права на самооборону также должны носить соразмерный характер.

Мы по-прежнему считаем, что строительство новых и дальнейшее расширение площади существующих поселений представляют собой ошибочный путь, противоречат международному праву и угрожают возможности создания в будущем жизнеспособного палестинского государства, живущего в мире с демократическим и безопасным Израилем. Напротив, нам необходимо продолжить предпринимать конкретные и последовательные шаги, которые позволят разрядить напряженность и проложить путь к поиску мирного способа разрешения конфликта, благодаря которому урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств с общей столицей в Иерусалиме перестанет быть всего лишь отдаленной перспективой и исчезающей надеждой, а станет реальностью.

Мы по-прежнему считаем, что гражданское общество является жизненно важной частью и отличительной чертой демократического общества, а также опорой для формирования культуры взаимопонимания. Мы убеждены в его ключевом значении для поиска мирного пути разрешения конфликта, поскольку субъекты гражданского общества призваны играть жизненно важную роль в формировании культуры диалога и взаимного признания. Неопределенность с включением шести палестинских неправительственных организаций в список террористических ставит под сомнение работу других неправительственных организаций и отбивает у доноров охоту финансировать их деятельность. Это часть тревожной тенденции к сужению гражданского пространства, особенно в секторе Газа, но также и на Западном берегу.

Мы выступаем за сохранение статус-кво священных мест в Иерусалиме. Эти места должны выполнять свою функцию по объединению людей всех вероисповеданий и помогать нам находить в наших различиях силу, а не причины для разногласий и конфликтов. Мы призываем все стороны проявлять сдержанность и уважать друг друга, особенно в священный месяц Рамадан, а также в период празднования Песаха и Пасхи, и избегать действий, усиливающих напряженность и конфронтацию.

Завершая свое выступление, хочу сказать, что наше желание не является секретом — мы хотим согласованного путем переговоров справедливого решения, в соответствии с которым израильтяне и палестинцы получают весь набор равных прав и будут в полной мере уважать опасения и чаяния друг друга. Это не только отвечало бы интересам израильтян и палестинцев, но и весьма положительным образом сказалось бы на ситуации в регионе и мире в целом.

**Г-н Чжан Цзюнь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение, а также отметить, что мы принимаем к сведению заявление Специального координатора от 8 марта о ситуации в области безопасности на Западном берегу.

Как и Специальный координатор, Китай обеспокоен недавним ухудшением ситуации с безопасностью на оккупированных палестинских территориях и глубоко скорбит о жертвах насилия с обеих сторон, особенно среди палестинских детей. Защита детей в ситуации вооруженного конфликта — это не пустой лозунг, а незыблемый моральный долг и международное обязательство, которые должны выполняться. Мы призываем провести тщательное расследование в отношении недавних актов насилия и не дать виновным уйти от ответственности.

В следующем месяце — в апреле — будут отмечаться важные как для мусульман, так и для иудеев праздники. Мы призываем все заинтересованные стороны воздерживаться от провокационных заявлений и действий, не допускать подстрекательства к насилию, коллективными усилиями поддерживать и соблюдать исторический статус-кво священных мест в Иерусалиме, делать все, чтобы не дать ситуации выйти из-под контроля, и постараться не допустить повторения в секторе Газа событий, которые произошли там в прошлом году.

Поселенческая деятельность на оккупированной палестинской территории представляет собой нарушение норм международного права, подрывает принцип территориальной непрерывности оккупированной палестинской территории, сокращает жизненное пространство для палестинцев и сказывается на перспективах урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Мы глубоко обеспокоены продолжающимся расширением поселений на оккупированных территориях, ростом числа поселенцев и масштабов насилия с их стороны. Вновь призываем Израиль прекратить расширение поселений, выселение палестинцев и снос палестинских домов и создать условия для развития палестинских общин на Западном берегу, как это предусмотрено резолюцией 2334 (2016).

Международное сообщество должно продолжать оказывать помощь Палестине в преодолении финансового кризиса, улучшении экономической ситуации и условий жизни, а также в борьбе с коронавирусом заболеванием. Мы поддерживаем палестино-израильскую координацию по экономическим и гражданским вопросам и призываем Израиль как можно скорее снять блокаду Газы.

Китай всегда заботился о благополучии палестинского народа. В прошлом месяце Китай и Египет совместно предоставили 500 000 доз вакцины жителям Газы. Китай также направил 200 000 доз вакцины для беженцев за пределами Палестины в Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ тремя партиями, которые были доставлены в Иорданию, Сирию и Ливан.

В конечном итоге необходимо найти долгосрочное решение палестинского вопроса на основе принципа сосуществования двух государств. Надеемся, что обе стороны сохранят позитивную динамику, наметившуюся в связи с недавними контактами на высоком уровне, а также постепенно укрепят взаимное доверие и в ближайшее время возобновят диалог на равноправной основе. Призываем международное сообщество прилагать больше усилий для продвижения вперед ближневосточного мирного процесса на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, принципа «земля в обмен на мир» и других международных договоренностей. Совету Безопасности следует более четко осознать настоятельную необходимость

решения этого вопроса, эффективно выполнять свои обязанности и предпринимать конструктивные шаги для достижения справедливого и долгосрочного урегулирования палестино-израильского вопроса.

Текущая ситуация в области безопасности в Европе вызывает обеспокоенность всех сторон, однако палестино-израильский вопрос не менее важен. Вопрос о Палестине не должен отодвигаться на второй план, и уж тем более не должен оставаться нерешенным на протяжении длительного времени. Недавно специальный посланник правительства Китая по ближневосточному вопросу посетил регион и провел активные переговоры со всеми сторонами по палестинскому вопросу, с тем чтобы способствовать достижению консенсуса в интересах мира. Китай будет и впредь сотрудничать с международным сообществом, с тем чтобы неустанно содействовать всеобъемлющему, справедливому и долгосрочному урегулированию палестинского вопроса и внести свой вклад в эти усилия.

**Председатель (говорит по-арабски):** Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Объединенных Арабских Эмиратов.

Я хотел бы поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его исчерпывающее сообщение и за представление двадцать первого доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016).

Наше обсуждение сегодня проходит в преддверии наступления в регионе месяца Рамадан, а также других предстоящих священных событий для трех авраамических религий. Эти события предоставляют возможность для поощрения ценностей мирного сосуществования различных религий. Как отметил г-н Веннесланн, мы надеемся, что предстоящий период будет спокойным, в отличие от аналогичного периода прошлого года, когда на оккупированной палестинской территории произошли трагические события. Мы также поддерживаем его призыв к соответствующим сторонам приложить усилия для ослабления напряженности, особенно в городе Иерусалиме, и воздерживаться от любых действий, которые могут привести к обострению напряженности и усилению эскалации. Это также требует от сторон активных и согласованных усилий по укреплению и сохранению основ достигнутого недавно перемирия.

В этой связи наша страна высоко оценивает усилия Иордании под руководством Его Величества короля Абдаллы II бен аль-Хусейна по достижению общего понимания, которое позволит обеспечить спокойствие и мир в предстоящий период. Призывая все стороны проявлять сдержанность, особенно в свете других факторов напряженности в регионе, мы подчеркиваем необходимость уважать право палестинцев свободно отправлять свои религиозные обряды и серьезность нарушения этого права или неприкосновенности священной мечети Аль-Акса. Мы также высоко оцениваем усилия Арабской Республики Египет по возобновлению процесса восстановления в секторе Газа и поддержанию там спокойствия.

Что касается выполнения резолюции 2334 (2016), то сообщения подтверждают, что в последние годы наблюдается активизация поселенческой деятельности, что существенно сказывается на условиях жизни палестинского населения и является нарушением международного права. Особую тревогу вызывает продолжающееся насилие со стороны поселенцев на оккупированных палестинских территориях. Мы также обеспокоены в связи с продолжающимся принудительным перемещением палестинцев, а также сносом и конфискацией их домов и имущества. Такие действия лишь еще больше ухудшают гуманитарное положение палестинцев и подрывают усилия в области развития. Мы поддерживаем призыв Специального координатора Веннесланна прекратить все подобные действия и сохранить перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, при котором Израиль должен выполнять свои обязанности в соответствии с международным правом и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций.

В рамках взятого нами обязательства в период нашего председательства заострить внимание на проблеме пандемии, которая началась два года назад, мы хотели бы отметить, что всего 49 процентов палестинцев на оккупированных палестинских

территориях прошли вакцинацию против коронавирусного заболевания. В связи с этим необходимо решить проблемы, которые не позволяют обеспечить желаемый уровень вакцинации.

Мы подчеркиваем необходимость расширения прав и возможностей палестинских женщин во всех секторах и поддержки проектов и программ, направленных на удовлетворение их потребностей, учитывая их важную роль в обеспечении стабильности и достижении развития, а также тот факт, что конфликт оказывает на них непропорционально сильное воздействие.

Подчеркиваем также важную роль молодежи в создании основ мира и укреплении ценностей мирного сосуществования двух народов. Для достижения этих целей необходимо использовать их потенциал и инвестировать в расширение их возможностей, чтобы они могли построить более светлое будущее в их интересах и на благо своих сообществ.

В заключение Объединенные Арабские Эмираты подтверждают свою историческую приверженность поддержке независимого, суверенного государства Палестина в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с Мадридским мандатом, Арабской мирной инициативой и другими согласованными международными параметрами. Необходимо подлинное усилие для возобновления заслуживающего доверия мирного процесса, который приведет к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, когда Государство Палестина будет сосуществовать бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности и взаимного признания.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч 50 мин.*